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Анотація. Технопарки сьогодні відіграють важливу роль у регіональному 
розвитку, сприяючи інноваціям, сталому економічному зростанню та обміну знан-
нями. У статті представлено ретельний аналіз світового та вітчизняного досвіду 
проєктування технопарків із метою виявлення найкращих практик та ключових 
аспектів для їх успішного запуску і функціонування.

Мета. Метою дослідження є систематизація та узагальнення найбільш важ-
ливих аспектів проєктування технопарків як інструменту для стимулювання інно-
ваційного розвитку регіонів.

Методологія. Для досягнення цієї мети використано методи системного 
аналізу та літературного огляду, а також проведено глибокий аналіз даних із 
різних джерел.

Результати. Цей аналіз показує, що успішне проєктування технопарків 
вимагає уважного стратегічного планування, розроблення високоякісної інфра-
структури, ефективної політики підтримки, співпраці з університетами та підпри-
ємствами, а також інтеграції у місцевий соціокультурний контекст.

Наукова новизна. У статті висвітлено актуальні тенденції у проєктуванні 
технопарків, ураховуючи інноваційні аспекти, що допомагають сприяти іннова-
ційному розвитку.

Практична значимість. Розуміння та впровадження цих ключових чин-
ників дасть змогу регіонам ефективно використовувати потенціал технопарків 
для підтримки інновацій та сталого економічного росту. Ці результати можуть 
бути корисні для організаторів та учасників процесу створення й управління тех-
нопарками, а також для регіональних органів влади та громадськості, які праг-
нуть зробити свої регіони центрами технологічного прогресу.
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виток, інновації, розвиток регіонів, досвід проєктування, модель проєктування, 
підприємство, стратегічне планування, технологічний прогрес, бізнес-середовище.

ВСТУП
Незважаючи на дедалі більше ви-

знання технопарків як каталізаторів регі-
онального розвитку, залишається потреба 
у розумінні критичних чинників і найкращих 
практик їх проєктування. Хоча технопарки 
продемонстрували величезний потенціал 

у сприянні інноваціям, економічному зрос-
танню та обміну знаннями, успіх цих по-
чинань не гарантований. Багато регіонів 
стикаються з проблемами ефективного про-
єктування та впровадження технопарків, 
які відповідають їхнім конкретним потребам 
і контекстам.
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Вирішення цих завдань потребує усебіч-
ного розуміння закордонного та вітчизняного 
досвіду проєктування технопарків. Вивчаючи 
успішні кейси та витягаючи ключові висновки, 
регіони можуть розробляти обґрунтовані стра-
тегії, які враховують важливі чинники, необ-
хідні для ефективного проєктування та впро-
вадження технопарків.

Це дослідження має на меті подолати іс-
нуючу прогалину в знаннях, надаючи цінні ре-
комендації та найкращі практики для регіонів, 
які прагнуть створити або розширити свої тех-
нопарки як рушії регіонального розвитку.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Огляд зарубіжного та вітчизняного дос-

віду проєктування технопарків регіонального 
розвитку базується на різних дослідженнях 
та публікаціях, що стосуються цієї тематики. 
Наукові та технологічні парки, які спрямовані 
на створення багатства та підвищення рівня 
зайнятості в країнах або регіонах, є пред-
метом активних досліджень науковців і по-
літиків. Серед авторів, які діляться досвідом 
щодо створення та підтримки таких парків, 
можна відзначити Г. Каренцо, Ф. Коніцелла, 
Ф. Сенаторе (Італія) [6], О. Сарітаз (Туреччина) 
[7], а також A.I. Джименес-Зарко, М. Сердан-
Чіскано, Дж. Торрент-Селленс (Іспанія) [8]. 
Тема науково-технологічних парків осо-
бливо актуальна в азійських країнах, таких як 
Японія [9; 10], Тайвань [11–13], Китай [14; 
15], Сінгапур [16], Корея [17], Філіппіни [18], 
Ізраїль [19] та ін. [20].

В Україні дослідження особливостей за-
рубіжних технопарків і технополісів представ-
лені у працях О.О. Дорошко [4]. Проблеми 
конкретного технопарку в Ірані описано 
Л.Г. Каземи [21]. Три моделі технопарків 
(американська, європейська та азійська) 
детально розглянуто В.П. Мироненком, 
М.В. Поливановим [22], С. Солнцевим 
та Є. Гнітецьким [23]. Окрім того, пи-
тання вивчення досвіду зарубіжних країн 
у сприянні розвитку науково-техноло-
гічних парків досліджено О. Саліховою [24], 
В. Ляшенком, А. Землянкіном, Ю. Підоричевим, 
Т. Бережною [25], С. Товканцем та 
А. Товканцем [26] та ін.

Ці публікації досліджують різні аспекти 
проєктування технопарків, сприяють розу-
мінню їх важливості та розвитку найкращих 
практик у цій галузі.

МЕТА
Метою роботи є вивчення зарубіжного 

та вітчизняного досвіду проєктування техно-
парків регіонального розвитку.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Уперше поняття «технопарк» з’явилося 

у 1951 р. у США (штат Каліфорнія), де було 
створено один із найбільших американських 
університетів – Стенфордський [5].

І.В. Антипов дає таке визначення тех-
нопарку: «Технологічний парк – це науко-
во-виробничий територіальний комплекс, го-
ловне завдання якого полягає у формуванні 
максимально сприятливого середовища для 
розвитку малих і середніх наукомістких ін-
новаційних фірм. Як правило, основною 
структурною одиницею технопарку є спеці-
алізований центр. У структурі технопарків 
представлено такі центри: інноваційно-тех-
нологічний; навчальний; консультаційний; 
інформаційний; маркетинговий; юридичний; 
економічний; промислова зона» [1].

У літературі, присвяченій аналізу світо-
вого досвіду щодо будівництва технопарків, 
переважає умовний розподіл на три моделі: 
американську, японську та європейську (змі-
шану) [2].

Американська модель передбачає роз-
ташування «високотехнологічних» компаній 
на землях університетів, що дає змогу тісно 
співпрацювати з академічними закладами. 
Прикладом такого підходу є Стенфордський на-
уковий парк у США, який є одним із найбільших 
наукових парків у світі. Інший приклад – Херіот-
Уотський науковий парк у Шотландії, який об-
межений проведенням наукових досліджень 
і не дозволяє масового виробництва.

Японська модель технологічних парків 
передбачає будівництво нових міст, відомих 
як «технополіси», які поєднують наукові до-
слідження з промисловим виробництвом. 
Основною метою технополісів є комерціа-
лізація наукових результатів та спеціалі-
зація на прикладних дослідницьких роботах. 
Фінансування будівництва технополісів здійс-
нюється переважно на регіональному рівні 
за рахунок місцевих податків, внесків корпо-
рацій та пільг, наданих центральною владою.

Змішана модель технологічних парків 
представлена, наприклад, французьким 
науково-технологічним парком «Софія 
Антиполіс». Цей технопарк є повноцінним мі-
стом із підприємствами, готелями, ліцеєм та 
освітніми центрами. За кілька десятиліть свого 
існування він перетворився на найбільший 
центр досліджень у галузі інформаційних 
технологій, електроніки, біології та фарма-
кології. Тут розташовуються підрозділи де-
сятків французьких і міжнародних компаній, 
таких як Hewlett-Packard (HP), IBM, Texas 
Instruments, Oracle, Infineon, Cіsco, Nortel 
Networks, Accenture та ін.
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Україна розпочала розвиток технопарків 
лише після прийняття у 1999 р. Закону «Про 
спеціальний режим інвестиційної та іннова-
ційної діяльності технологічних парків». Цей 
Закон передбачає підтримку держави шляхом 
надання низки економічних пільг. Ці пільги 
включають:

–	 звільнення від оподаткування при-
бутку;

–	 звільнення від податку на додану 
вартість за продажі в межах України;

–	 звільнення від сплати мита за ім-
порту;

–	 звільнення від сплати ПДВ за імпорту 
товарів;

–	 можливість утримувати валютні над-
ходження від продажу продукції;

–	 подовження терміну експортно-ім-
портних платежів із 90 до 150 днів.

Для реалізації проєктів технологічних 
парків була запроваджена бюджетна про-
грама державної підтримки, яка надає повне 
або часткове (до 50%) безвідсоткове креди-
тування проєктів технологічних парків і ком-
пенсацію відсотків, сплачуваних виконавцями 
проєктів комерційним банкам та іншим фінан-
совим установам.

В Україні нині функціонують кілька 
технопарків, які внесені до державного ре-
єстру. До них відносяться: «Інститут моно-
кристалів» у Харкові, «Інститут електрозва-
рювання ім. Є.О. Патона» у Києві, «Інститут 
технічної теплофізики» у Києві, «Українські 
інформаційно-телекомунікаційні технології» 
(Укрінфотех) у Києві, «Київська політехніка» 
у Києві, «Інтелектуальні інформаційні тех-
нології» у Києві, «Напівпровідникові техно-
логії і матеріали, оптоелектроніка та сенсорна 
техніка» у Києві, «Яворів» (Львівська об-
ласть), «Агротехнопарк» у Києві, «Текстиль» 
у Херсоні, «Машинобудівні технології» у Дніпрі.

Технопарки України можна умовно поді-
лити на три категорії:

а) технопарки, що створені при вищих 
навчальних закладах та науково-дослідних 
інститутах без державної підтримки та пільг 
(наприклад, технопарк «Львівська політех-
ніка»);

б) технопарки, що функціонують у спе-
ціальних економічних зонах (СЕЗ) та отримали 
пільги, як і інші підприємства СЕЗ (наприклад, 
технопарк «Яворів», бізнес-інкубатор СЕЗ 
«Славутич»);

в) технопарки, що створені на базі ве-
ликих наукових центрів або університетів із 
потужними дослідницькими підрозділами та 
отримали спеціальні пільги (наприклад, тех-
нопарк «Інститут електрозварювання ім. 

Е.О. Патона», технопарк «Інститут монокрис-
талів», технопарк «Напівпровідникові техно-
логії та матеріали, оптоелектроніка та сенсорна 
техніка», технопарк «Вуглемаш», технопарк 
«Інститут технічної теплофізики», технопарк 
«Укрінфотех», технопарк «Інтелектуальні ін-
формаційні технології», технопарк «Київська 
політехніка»).

Успішні технопарки будуються на міцній 
основі стратегічного планування. Це перед-
бачає визначення чітких цілей, цільових сек-
торів і довгострокових стратегій розвитку. 
Міжнародний досвід підкреслює важливість уз-
годження цілей технопарку з регіональними 
економічними пріоритетами та визначення сфер 
спеціалізації. Необхідно ретельно розглянути 
наявність місцевих талантів, існуючу інфра-
структуру та потенційну взаємодію із сусідніми 
технопарками чи інноваційними кластерами.

Фізична інфраструктура технопарків ві-
діграє вирішальну роль у залученні та під-
тримці інноваційних компаній та установ. 
Міжнародні успішні технопарки наголошують 
на забезпеченні найсучасніших дослідницьких 
установ, інкубаційних просторів, спільних ла-
бораторій та спеціалізованого обладнання. 
Забезпечення надійної цифрової інфраструк-
тури, включаючи високошвидкісне підклю-
чення до Інтернету та доступ до передових 
технологій, також є важливим для підтримки 
науково-дослідної діяльності.

Ефективна політика та правила ство-
рюють сприятливе середовище для створення 
і розвитку технопарків. Уряди повинні нада-
вати такі стимули, як податкові пільги, фінан-
сова підтримка та спрощені адміністративні 
процедури, щоб заохотити компанії розпо-
чинати діяльність у технопарках. Приклади 
успішної політики на міжнародному рівні 
включають гнучке регулювання землекорис-
тування, захист інтелектуальної власності та 
сприятливе бізнес-середовище, що сприяє 
підприємництву та інвестиціям.

Сприяння співпраці та налагодженню 
мереж між зацікавленими сторонами техно-
парку є життєво важливим для сприяння ін-
новаціям та обміну знаннями. Технопарки 
повинні активно сприяти зв’язкам між про-
мисловістю, академічними колами та дослід-
ницькими установами, заохочуючи спільні 
дослідницькі проєкти, спільні підприємства 
та ініціативи з передачі технологій. Успішні 
технопарки також віддають перевагу вста-
новленню міцних зв’язків із глобальними ін-
новаційними мережами для використання 
міжнародного досвіду та можливостей.

Вітчизняний досвід проєктування тех-
нопарків підкреслює важливість інтеграції 
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місцевого контексту в процес планування та 
розвитку. Розуміння регіональних сильних 
боків, ресурсів і соціально-економічної ди-
наміки дає змогу визначити конкурентні пе-
реваги та адаптувати стратегії. Залучення та 
участь місцевого населення мають вирішальне 
значення для забезпечення узгодження роз-
витку технопарку з прагненнями та потре-
бами громади.

ВИСНОВКИ
Технопарки стали ключовими ру-

шійними силами регіонального розвитку, 

стимулювання інновацій, економічного 
зростання та обміну знаннями. Досліджуючи 
зарубіжний та вітчизняний досвід, ця стаття 
підкреслює важливість стратегічного плану-
вання, розвитку інфраструктури, політики 
підтримки, співпраці та інтеграції місцевого 
контексту під час проєктування технопарків. 
Регіони, які бажають створити або розши-
рити існуючі технопарки, можуть скориста-
тися цими знаннями та адаптувати їх до своїх 
конкретних обставин, сприяючи сталому роз-
витку та позиціонуючи себе як процвітаючі 
центри технологічного прогресу.
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Methodology. To achieve this goal, we used the methods of systematic anal-
ysis and literature review, as well as conducted an in-depth analysis of data from 
various sources.

Results. This analysis shows that the successful design of technology parks 
requires careful strategic planning, development of high-quality infrastructure, effec-
tive policy support, cooperation with universities and enterprises, as well as integra-
tion into the local socio-cultural context.

Scientific novelty. This article highlighted current trends in the design of tech-
nology parks, taking into account innovative aspects that help promote innovative 
development.

Practical relevance. Understanding and implementing these key factors will 
allow regions to effectively use the potential of technology parks to support innova-
tion and sustainable economic growth. These results can be useful for organizers and 
participants in the process of creating and managing technology parks, as well as for 
regional authorities and the public, who seek to make their regions centers of tech-
nological progress.

Key words: technology park, infrastructure, complex, regional development, in-
novation, development of regions, design experience, design model, enterprise, stra-
tegic planning, technological progress, business environment.
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